

物价局发出行政服务建议书—— 公交票价必须公开透明

8月6日下午,苏州市民王先生从金庭镇乘坐58路公交车返回市区,刷了两次卡仍提示重新刷卡,无奈之下,他只好支付现金,后来查询发现两次刷卡均被扣费,5元的公交费害得他支出了16元。此事昨日经快报报道后,引起苏州市物价局的高度关注。昨日,该局向市区各公交运营企业发出行政服务建议书,提出完善汽车站牌票价公示、规范车辆明码标价行为、加强票价翻牌监督管理、加强公交空调车辆管理四条建议。

据介绍,苏州市物价局向市区各公交运营企业发出行政服务建议书主要内容为——

一:完善汽车站牌票价公示。线路站牌应该醒目标示本站上车的票价,实行翻牌制的还应同时标明各段票价区域。

二:规范车辆明码标价行为。所有投入运营的公交车辆均应在上客门一侧显著位置,使用经政府价格主管部门监制格式的票价表,醒目公示票价和相应站点;实行翻牌票制的车辆,应当在上客处显著位置公示本站票价。

三:加强票价翻牌监督管理。要加强对驾驶员人工翻牌的监督管理,建立相应的巡查、举报和奖惩制度,确保刷卡扣款正确,本站投币提示准确。应结合公交线路优化,缩短线路并逐步取消翻牌票价。

四:加强公交空调车辆管理。空调车应当开启通风设备,保持车厢内空气清新,采取直观、有效手段,接受乘客监督;空调车应当醒目公示车内温度,及时调节并保持车厢温度适当。
陈泓江 李俊锋

公交恢复原线 市民非常失落

家住康佳花园的市民向记者反映,6路公交车已经走康佳花园北和枫绣园一年多,最近突然改道不走这条路,给这边的行人带来了很大不便。他说康佳花园这边小区外来务工人员居多,往返火车站比较多,希望能增开途经康佳花园北和枫绣园到火车站或汽车北站的公交车,方便务工人员出行。

记者了解到,一年多以前由于太湖大道北延段修路,6路线由原来的路线改为从白马涧首末站往右走,途经康佳花园北、枫绣园和火车站。现在太湖大道路段已修好,6路线于7月28日恢复原线行驶,从白马涧首末站出发后向左拐,开往火车站北广场。“康佳花园小区里外来务工人员比较多,他们已经习惯了一出家门就能坐上车。现在线路调回,他们必须走到一站外的长江路马运路,才能乘坐我们的车或者316路车到火车站北广场。”6路线司机王师傅告诉记者。王师傅还说,从需求上来说,两条线的客流量相差不多,只是康佳花园小区的住户如果需要提着大包小包到火车站,走一站路就不方便了。
李俊锋

司机穿高跟鞋戴耳机开公交 公交公司表示将进一步调查

上周五上午9点多,市民青山乘坐100路公交车时,发现开车女司机不仅穿着高跟鞋,还戴着耳机一路听音乐,这让乘客们看了心里很紧张。记者致电园区公交公司咨询投诉处,接线人员告诉记者,司机戴耳机开车是公司严厉禁止的行为,如果查出将按公司规定严格处罚,由于没有记下司机工号,公司将会做进一步调查。

青山说,当时他在园区行政中心乘坐公交100路车,车开没多久,他意外地发现开车的女司机正戴着耳机听音乐,低头一

看,女司机脚上还穿着一双时髦的黑色坡底高跟鞋。“开车穿高跟鞋、戴耳机听歌都会形成安全隐患,这些都是公交公司不允许的,尽管这名女司机开得挺稳,但在乘客看来,难免还是有些小紧张。”青山认为公交车司机的开车行为关系到整车人的安全,希望类似存在安全隐患的事件不再发生。

昨天记者来到100路公交车星湖首末站,由于没有记下司机工号,首末站值班管理人员也表示很难确定戴耳机的司机。“我们100路分南环线 and 北环线,18

个司机中有约8个女司机,当天开车的人也有好几个。她们都知道公司的规定,应该不会明知故犯。”当时在场站的100路女司机也说,她们开车时比乘客更小心翼翼,一般不会戴耳机分心,如果想听音乐打开公车上的电视就能听到。对于司机穿高跟鞋问题,管理人员说,公司只是禁止穿拖鞋,没有明确规定不能穿高跟鞋。我们女司机也会注意,一般不穿太高的鞋子上班。对于记者反映的情况她将会向公司汇报,在会上加强这方面的提醒教育。
李俊锋

野蛮盗窃不成 毁坏财物获刑

电影《天下无贼》里,有一群盗贼被“业内”视为“一点技术含量也没有”,而身为80后的房某等人,其盗窃手法非但没有“技术含量”,简直是粗鲁野蛮。经过房某等人的一通“破坏”,不但要盗窃的法兰盘没撬下来,并且价值人民币7050元的广告牌基础部分被毁坏,价值人民币2947元的法兰盘因变形而无法使用。近日,苏州工业园区法院依法判处房某故意毁坏财物罪,判处有期徒刑八个月,缓刑一年二个月。

房某1981年生,在苏州打工多年。由于做过户外广告安装的活,房某萌生了盗窃高速公路两边的广告牌底座法兰盘的想法。于是房某伙同李京、王海二人,准备好榔头、撬棒等作案工具,伺机作案。2009年12

月一天中午,房某三人来到园区唯亭镇港浪路与沪宁高速公路交界处,准备盗窃该处广告牌底座内的法兰盘。

法兰盘是类似盘状的金属体,专门用于连接管道,若只是加上螺丝帽固定,可以很方便拆开;但如果用烧焊或电焊将它们连接起来,一旦焊好,除非用切割机或电焊进行切割,否则很难拆开。而该处广告牌下的法兰盘,恰巧是焊牢固定的,任凭房某等人如何拧、钻、卸都无济于事。

气急的房某等人并不甘心,用榔头砸、铁棒撬,三人轮流上阵使劲敲打。经过四个多小时的“野蛮施工”,眼看早已变形的法兰盘就要被撬下来时,被巡逻至此的民警抓了现行。
曹华伟 何洁

强奸心仪女孩 以身试法被捕

对女同事有意思,苦苦追求了很久都没有成功。心理失衡的他,走向极端,明知要被判刑坐牢,不惜以身试法强暴对方,并在面对被害人的反抗时,叫嚣“大不了判个几年,我不怕死”。昨日,吴江市人民检察院依法对涉嫌强奸罪的杨杰鸿批准逮捕。

1991年出生的杨杰鸿到吴江打工不久,便看中了17岁的女同事李莹莹。于是,杨杰鸿一直苦苦追求李莹莹,要对方做自己的女朋友。没想到,李莹莹却看不上杨杰鸿,对杨杰鸿的追求置之不理。

7月底的一天下午,李莹莹由于身体不适,在宿舍休息。杨杰鸿到李莹莹宿舍探望时,说了很喜欢李莹莹之类的话,为了让杨杰鸿死心,李莹莹对杨杰鸿摊牌:“我不喜欢你,我对你没有感觉。”不知道

是不是这句话刺激到了杨杰鸿,他突然勃然大怒对李莹莹说:“我追你追得很辛苦,你不要逼我,我想你想得快要疯了,我现在就要你。”说完就向李莹莹扑过去亲李莹莹的嘴,还在李莹莹身上乱摸。

李莹莹不堪杨杰鸿的疯狂举动,边反抗边呵斥,“你知不知道你在干什么,再不住手我就叫人了。”然而,杨杰鸿却没有及时止住自己的鲁莽举动,“我知道我在干什么,我就是喜欢你,你打110我都不怕,大不了强奸被判个几年,就是死我都不怕,我今天就是要你。”说完,他又向李莹莹扑了过去,不顾李莹莹的强烈反抗,强暴了李莹莹,随后扬长而去。受到极大羞辱的李莹莹,哭泣中拨打了110报警。警察随后就将杨杰鸿抓获。(文中人物系化名) 陈泓江 范立



3万元失而复得,失主激动万分

好心的哥拾金不昧 三万现金完璧归赵

“不是我的钱,一分都不能拿。”昨天清晨6时许,的哥黄大星捡到乘客丢在车内的3万元现金后,与公司工作人员一起等待失主,在不到四个小时的时间里,3万元完璧归赵。

昨天清晨6时,苏州强生出租车公司的的哥黄大星,在火车站北广场接了一位去往吴江的乘客。到了目的地,这位乘客连发票也没拿,就匆忙下车了。黄大星从后视镜看到后排座位的靠垫掉了下来,准备下车收拾靠垫时,正巧又有一位乘客上车。黄大星注意到那名乘客上车后,神情有些紧张,手中还突然多出了一个绿色手提袋。“这不是你的吧”,黄大星要求后上车的那名乘客说出袋里有什么,该男乘客支支吾吾答不上来。

“我不做生意了,你下车吧”,黄大星已经意识到这个绿色手提袋是上一名乘客慌忙下车时落下的,他打开袋子一看,有两本笔记本,本子里还夹着用报纸包起来的厚厚几沓东西。“我当时手一摸,就知道应该是钱,而且看厚度,肯定不少。”

黄大星想到掉了东西的乘客肯定很着急,他一刻也不敢耽

搁,马上和车队联系报告情况。之后,黄大星又在中山北路等待了失主15分钟。早上7时许,强生出租车公司通过12345热线找到了失主李先生。9时半,从吴江赶过来的李先生看到失而复得的3万元,紧紧地抓住了黄大星的双手,“太感谢了,没想到钱那么快就回到我身边。”

做生意的李先生,刚从外地出差,昨天早上才回到苏州,“迫不及待地想回家,一高兴就忘了手边这个袋子。”等李先生到家后回过神,猛地发现装着3万元的绿色手提袋不见了,“肯定是落在出租车上上了”,李先生急得像热锅上的蚂蚁,打的发票也没拿,他只能抱着试试看的态度拨打了12345热线。“没想到,还是好心人多!”当时,黄大星载着李先生到达吴江中山北路后,因为是黄大星昨天的第一单生意,他还特意免了李先生9元钱,一共就收了60元。

“面对这么多现金,我当时真的什么都没想。君子爱财取之有道。”黄大星一想到丢钱的失主这时候该是多么的着急,如果私占了这笔钱,自己也不会安心。
徐露 文/摄

86岁老人 葬身路边窨井

昨天下午,在苏州吴中区孙武路和灵山路路口,发生一起悲剧,当地一位86岁的老先生栽入路边一无盖小窨井,虽经紧急救援,其却早已不治身亡。

“有人落入窨井了,消防正赶去救援。”昨天下午2点多,记者接到报料称,事发在吴中区孙武路和灵山路路口,落入窨井的是位老人,情况不妙。就在记者赶往现场途中,报料人来电又称,救援已结束,被救起的老人已不治身亡,被送往了殡仪馆。

在紧靠孙武路的灵山路北侧,记者在一家宾馆门口找到了缺失的小窨井。此时,现场空无一人,只见该窨井正方形,不足0.5米见方,井内黑水上方漂浮着废弃的方便袋和纸片,散发着难闻的气息。记者在现场东侧不远处的一彩票投注站,发现多位民警正在对店内人员做笔录。片刻后,一位民警出来对出事窨井进行了测量。该民警称,落入窨井死亡老人约80多岁,尚不知具体身份。“我认识出事的老人,他今年86岁了,就住在东面一小区内,但不知道他姓什么。”紧邻彩票投注站的达利烟杂店老板告诉记者,这位老人虽然86岁,却天天出来转,再热的天也不例外。

据达利烟杂店老板介绍,出事老人怎么栽入窨井的,何时栽入的,都没人看到。还是在昨天下午近2点,有两个女孩准备到该店隔壁的移动营业厅办业务,途经宾馆门前时,发现一老人头朝下,双脚朝上栽在宾馆前的小窨井内,一动不动的,“两女孩见此情景,吓坏了,尖叫着跑到彩票投注站说外面出事了。”

采访中,附近一商家称,老人栽入窨井要么途经该处时意外失脚,要么是看到窨井内有垃圾想捡垃圾失控栽入。另外几位商家认为,老人可能是想捡垃圾出事的,“要是失脚栽入,他不会头朝下脚朝上的,毕竟窨井就那么小。”目前,警方对此事正在进一步调查处理中。
陈泓江

4人联手抢劫 上演荒唐闹剧

一人捅倒骑车人、一人上前蒙头、一人砸棍棍、一人割包,4男子策划好打劫方式后,分工明确对一屠宰场李老板下了黑手。李老板被砸昏在路边,其中一男子上前割包欲抢劫巨额现金之际,慌乱中美工刀片片断了,随后其竟撒腿就跑,其他三人见状以为得手,顿时也纷纷跟着逃窜。尽管没有抢到分文,他们却将自己的犯罪行为付出沉痛代价。

6月3日晚9点多,苏州高新区浒墅关派出所接到110指挥中心指令,在浒墅关桑园路往某屠宰场路上有人被抢劫。民警接警后迅速到达现场调查发现,被抢劫的是屠宰场李老板。

经过调查,警方将李某列为犯罪嫌疑人。8月9日,李某在昆山被抓获,其对抢劫一事供认不讳。

据李某交代,参与此次抢劫行动的一共有4个人,其中他和李某都是屠宰场员工。在他和李某到在赌场认识的吕某家中商量抢劫细节时,在场的吕某朋友王某也一起加入进来。由于李某与李老板认识,当晚,4人分工,由吕某冲在最前方负责捅摩托车车胎,由王某蒙头,李某负责抡棍打人,张某某负责抢包。分配好任务后,4人便早早埋伏在李老板每天到屠宰场必经之路等待时机。

李某等人计划得如此周密,本以为一定能成功,没想到最后到嘴的鸭子还是飞了。前3个人将李老板劫下并打昏的环节完成得很顺利,但到了张某某抢包环节却出现了乌龙。张某某负责将装钱的皮包带割断抢走包,而他使用的推动式美工刀在包带割断前突然断掉了,害怕的张某某顿时乱了手脚,马上撒腿就跑。而其他同伙以为抢包成功了,也跟着张某某一起跑了。但没跑多远,张某某不死心,他立刻跑回来想继续拿钱包。可正好有人路过,怕被人发现的张某某最后还是弃包逃走了。目前,除王某在逃外,李某等3人已先后被抓获。
陈泓江 李晓惠